

●共軍佔領下之廣州

香港廿六日電 合衆社訊 廣州與香港交通，於共軍十日前開入廣州時即告絕斷。其後關於廣州消息，罕有傳出。直至是日，始有青年會主任洛活氏，將親眼見到之廣州在共軍佔領後情形述及。

據云，廣州現在已逐漸恢復原狀。

商店開門營業者日多，所有茶

樓、酒館、影畫院，均已復業。

惟夜間仍施行戒嚴令。因此夜間外出，不特艱難，而且危險。舊租界之沙面，現有共軍駐防。英國領事照常辦公。惟美領事館之主事，則於共軍未進城以前，撤往香港。共產軍隊之衣服，齊整，大部為來自華北滿洲者。彼等喜食香蕉，所買物件，均付現款。市商會答允以糧食燃料供給共軍。訂明於幣制決定時，由共軍照價支付一切供應品。共軍入城後，市民并無歡慰大巡遊。此點頗令外人驚訝。普通市民，認共軍之進來，為解放廣州。但聞軍於撤退時，將海珠橋炸毀，毫無理由，引起市民生怨。

●葉劍英率人員抵穗

將任粵主席

美國之聲廣播訊 香港消息。據中國報紙稱，有中共行政人員二千餘人，已由葉劍英率領，抵達廣州。葉劍英將任廣東省主席兼廣州市長。中共當局現正審查被檢舉之政府人員，聞已有多人被逮捕。港穗商用電報尚未恢復，但無線電報則已開放。港粵間，近日來有少數旅客及小量貨物來往。但火車及公路交通，尚未恢復。廣九鐵路管理局英代表已到廣州，對廣九路恢復通車問題，先後與中共商談多次。英代表已於廿三日返港，報告經過情形。共軍一部已開抵澳門邊界，由於港粵邊界並無事端發生，相信澳門邊界亦相安無事云。

●共軍分兩路攻廣西

重慶二十六日電 合衆社訊 共軍進攻廣西，現分兩路進兵。東北一路曾攻入東安，但經過巷戰後已被驅出。東安位於桂林東北九十里。共軍第二路是沿西江而進，向共軍反攻。芷江位於湖南省西部，為進攻貴州之躍進地。

●江門再度易手消息

據社香港電，內戰變化中，廣東一時又携有連賴要求美援之非正式呼籲。國務院官員遂認為有機可乘。美國向來承認西藏為中國領土之一部，但最近西藏地方政府之一部，卻突然歸逐中央政府之駐藏人員。

江門市又臨時易手一次。週前共軍南下，佔據此市，街上換插紅旗。昨廿三晚入據之共軍部隊及政工人員忽然撤退，旋知其離山縣屬逃去，路過江門，共方避免衝突。江門於是又一度易手。

●中共阻止美官離境

據盛頓廿六日電 合衆社訊 美國

務卿長阿特臣稱，中國共產黨

府藉詞阻止美大使館軍事參贊

蘇里將軍離華。中共政府不發出

口証給蘇里將軍，謂美政府在華

僱員，要求美方支付解僱薪金。

未得解決，各工人要求蘇里將軍

留候，負責處理此事。惟阿特臣

代表被此種壓迫而屈服。聞蘇里

將軍曾定於拾月廿九日乘美船離

上海赴香港，因被阻止，卒不能

成行。在上海亦有三個美領事官

員受到同樣阻礙，不能離港云。

●杜魯門批准築鐵路

據盛頓廿六日電 美總統杜魯門

是日簽署議案，批准由加拿大卑

詩省之片市佐羅建築一長一千四

百里鐵路至亞拉市加之非亞朋斯

。將來完成時，可直由美國乘火

車經過加拿大到亞拉市加，美國

會上下議院已通過立法，授權杜

魯門總統與加拿大政府訂約，決

定此鐵路之最完善路線云。

●英將撤駐希臘軍隊

據盛頓廿六日電 據報英國現已準

備將其監視希臘內戰進行之西藏深

山中必藏有大量可以製造原子弹

之鉛礦，均欲捷足先登，以備他

日撕殺之用云。

●金門島共軍被殲滅

據盛頓廿六日電 合衆社消息，兩星

期前，國軍退出廈門，撤至金門

島，共軍曾調水陸軍隊夾攻，在

金門島據有立足地。昨日經國軍

奮力反攻，盡將共軍殲滅，金門

現已無共軍踪跡云。

●美企圖分割我西藏

▲美俄均欲攫取西藏準備大戰

之態度表示。美政府「鑒於亞洲

方面之時局發展，正在研究西藏

之身份及其戰略地位」。

●謹訂於中華民國三十八年十一月十三日正

午為本總社舉行第三十四週年紀念慶典

各盡精誠，服務週到，優禮招待，茲擇于本

月二十號開始復業。謹此以告，惠顧之諸君

人為己任。是以營業大有進展，中西貴客，

常有座滿見遺之事實。故小號由

于八月二號

敬啓者，本餐館開設在亞省卡加利埠，新打街

二百〇九號。慘淡經營，已度過有廿載之寒

暑。向抱精誠持重為主旨，處事均以克己待

人為己任。是以營業大有進展。中西貴客，

常有座滿見遺之事實。故小號由

于八月二號

敬啓者，本餐館開設在亞省卡加利埠，新打街